Evaluation CE2 Francais-séquence 1-Document enseignant

EXERCICE 1 : Temps de passation : 3 minutes

Champ : étude de la langue -orthographe Codage :
Compétence : Identifier des mots rapidement. 11910
Repére : respecter les correspondances entre lettres et sons OR0401

Attention, les séries ne doivent pas étre lues par I'enseignant(e).
Dire aux éleves :

« Voici une série de mots. Un seul correspond au dessin. Vous devez cocher le mot qui correspond au
dessin . Il n’y en a qu’un seul »

Correction et codage :

Code 1 |L’éléve a coché « bouche ».

Code 9 [|Autre réponse.
Code 0 [Absence de réponse.

Commentaire : Cet exercice permet d’évaluer la maitrise des correspondances grapho-
phonologiques. Les distracteurs ont été choisis de fagon a révéler d’éventuelles confusions
phonologiques (confusion sourde / sonore pour p/b) ou visuelles (b/d, ou/on).

EXERCICE 2 : Temps de passation : 3 minutes

Champ : étude de la langue -orthographe Codage :
Compétence : identifier des mots rapidement. 11910
Repeére : respecter les correspondances entre lettres et sons OR0402

Attention, les séries ne doivent pas étre lues par I'enseignant(e).
Dire aux éleves :

« Voici une série de mots. Un seul mot est correctement orthographié. Vous devez cocher le mot
correctement orthographié.
II'n’y en a qu’un seul ».
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Correction et codage

Code 1 [L’éléve a coché « tigre ».

Code 9 [|Autre réponse.
Code 0 [Absence de réponse.

Commentaire :

Cet exercice permet d’évaluer la connaissance de certaines graphies usuelles de mots dont
I'orthographe est censée étre maitrisée a la fin du CE1 (cf. Echelle Dubois Buysse et fréquence dans
les manuels). L’éléve devra faire appel a sa connaissance de I'orthographe de mots usuels, en
prenant garde a une possible confusion entre le son [g] et [k].

EXERCICE 3 : Temps de passation : 1 minute

Champ : étude de la langue -orthographe Codage :
Compétence : raisonner pour réaliser des accords dans le groupe nominal. 11910
Repeére : respecter les accords en genre et en nombre dans le groupe nominal ORO110

Dire aux éleves :

« On vous donne le début d’une phrase. Lisez-la. Ensuite, vous devrez retrouver la fin de la phrase,
correctement orthographiée. Il faudra bien faire attention aux accords. N’hésitez pas a relire pour
vérifier.»

Correction et codage

Code 1 [L’éléve a coché « forme étrange ».
Code 9 [|Autre réponse.
Code 0 [Absence de réponse.

Commentaire

L'activité est destinée a vérifier la capacité des éleves a reconnaitre I'accord en genre et en nombre
dans un groupe nominal. La fin des groupes nominaux proposés est constituée d’'un nom commun et
un adjectif qualificatif.

Les éléves peuvent s’appuyer sur le déterminant donné dans le début de la phrase pour identifier le
genre et le nombre. lls devront étre attentifs aux marques orthographiques et pas seulement a la
lecture orale, puisque certaines formes peuvent étre phonétiquement semblables.
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EXERCICE 4 : Temps de passation : 4 minutes

Champ : étude de la langue -orthographe 112a l119/0] 112b [1191|0
Compétence : Raisonner pour réaliser les accords 112c l1]19lo] 1124 [1]9l0
dans le groupe nominal d'une part, entre le sujet et
le verbe d'autre part. 112e |1|9|0| 112f [(1(9|O0
112g [1]9|0
ORO112

Dire aux éléeves :

« Voici la phrase de la dictée. Je vais vous la lire une premiere fois, puis je vous la dicterai. On
commence. »

« Les petits lutins se cachent sous les grandes branches. »

Dire aux éleves : « Vous avez une minute pour relire et pour corriger les erreurs que vous avez pu
faire. »

Préciser : « Vérifiez si vous avez bien mis les majuscules et les points. Vérifiez si vous avez bien fait
attention a tous les accords. »

Correction et codage OR0112 a

Code 1 [Les correspondances grapho-phonologiques sont respectées.
Code 9 [Autre réponse.

Code 0 [Absence de réponse.

Correction et codage OR0112 b

Code 1 [Les mots petit(s), lutin(s), grand(s), branche(s) sont correctement
orthographiés (au singulier ou au pluriel)

Code 9 [Autre réponse.

Code 0 [Absence de réponse.

Correction et codage O0R0112c

Code 1 [Les noms lutins et branches présentent la marque du pluriel
Code 9 [Autre réponse.

Code 0 [Absence de réponse.

Correction et codage ORO0112d

Code 1 |Les adjectifs petits et grands présentent la marque du pluriel
Code 9 [Autre réponse.

Code 0 [Absence de réponse.

Correction et codage OR0112 e

Code 1 [Le verbe se cachent présente la marque du pluriel.
Code 9 [Autre réponse.

Code 0 [Absence de réponse.
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Correction et codage OR0112 f

Code 1 |Le motinvariable sous est correctement orthographié.
Code 9 [Autre réponse.

Code 0 [Absence de réponse.

Correction et codage OR0112 g

Code 1 [Les signes de ponctuation (majuscule et point) sont présents.
Code 9 [Autre réponse.

Code 0 [Absence de réponse.

Commentaires : Ce codage précis cerne la nature des difficultés des éleves.

La présence de la marque du pluriel sur les adjectifs et non sur les noms indique que I'éléve applique
la marque du pluriel par contiguité, sur le mot qui suit I’article « les ».

EXERCICE 5 : Temps de passation : 2 minutes

Champ : Lire Codage :

Compétence : Lire et comprendre I'écrit - lire et comprendre des textes adaptés 11910

a I'age et la culture des éleves

LI0204

Repeére : Lire seul et comprendre une consigne simple

Dire aux éleves :

« Vous allez lire la consigne et vous ferez exactement ce qui est demandé.»

Correction et codage

Code 1 |L’éléve a souligné les quatre mots : trousse, stylo, cahier, gomme.
Code 9 |Autre réponse.
Code 0 |Absence de réponse.

Commentaires : Apres avoir introduit I'exercice, laisser les éléves lire seuls la consigne et répondre

sans aide extérieure.

EXERCICE 6 : Temps de passation : 2 minutes

Champ : Lire Codage :

Compétence : Lire et comprendre I'écrit - lire et comprendre des textes 11910

adaptés a I'age et la culture des éléves

L10205

Repére : Lire seul et comprendre une consigne simple

Dire aux éleves :

« Vous allez lire la consigne et vous ferez exactement ce qui est demandé.»
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Correction et codage

Code 1 |L’éleve a relié chaque phrase au bon dessin.

Code 9 |Autre réponse.

Code 0 |Absence de réponse.

Commentaires : Aprés avoir introduit I'exercice, laisser les éleves lire seuls la consigne et répondre

sans aide extérieure.

EXERCICE 7 : Temps de passation : 1 minute

Repére : Lire seul et comprendre une consigne simple

Champ : Lire Codage :
Compétence essentielle : Lire et comprendre I'écrit - lire et comprendre des 11910
textes adaptés a I'age et la culture des éleves

LI0309

Dire aux éleves :

« Voici une phrase et des images.

Vous allez lire silencieusement la phrase. Puis, vous chercherez quelle est I'image qui lui correspond

exactement. Prenez bien le temps de lire, puis de regarder tous les détails des images.

N’hésitez pas a relire pour vérifier. »

Correction et codage

Code 1 |L’éléve a coché la troisieme image en partant du haut.

Code 9 |Autre réponse.

Code 0 |Absence de réponse.

Commentaires : Le repérage des indices syntaxiques et morphosyntaxiques (ordre des mots, sujet,

complément, groupe complément de temps, de lieu, phrase simple ou complexe, présence d’'une
relative) peut étre utile au lecteur pour la bonne compréhension d’une phrase.

Ces phrases, contenant un groupe complément, demandent soit une mise en relation temporelle des

actions décrites soit des notions spatiales suffisantes.

La difficulté peut parfois reposer sur la méconnaissance ou la mauvaise interprétation par I'éleve de
certains indices visuels. Elle peut aussi provenir d’une prise d’indice lexical dans une partie de la
phrase, sans mise en relation avec le reste, ou de la non prise en compte de tous les indices contenus

dans la phrase.
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EXERCICE 8 : Temps de passation : 30 minutes (ou moins si tous les items ne sont pas

évalués)

Champ : Lire 0501 (1|90 0502 |1|9]|0
Compétence : Lire et comprendre I'écrit - lire et 0503 |119lol os04 |1]19]0
comprendre des textes adaptés a I'age et la culture

des éleves

Repeére : Lire un texte documentaire et manifester sa
compréhension

Dire aux éleves :

«Vous allez lire un texte qui parle du hérisson et vous répondrez aux questions. Vous pouvez relire une
partie du texte pour répondre aux questions. »

Correction et codage LI0501

Code 1 [Laréponseindique que la téte est recouverte de poils.
Code 9 [Autre réponse.

Code 0 [Absence de réponse.

Correction et codage LI0502

Code 1 [Laréponseindique que les hérissons se reproduisent I'été.
Code 9 [Autre réponse.

Code 0 [Absence de réponse.

Correction et codage LI0503

Code 1 [Laréponseindique que les trois animaux qui hibernent sont I'ours, la
marmotte et la tortue.

Code 9 [Autre réponse.

Code 0 [Absence de réponse.

Correction et codage LI0504

Code 1 [Llaréponseindique qu’un hérisson mange les quatre éléments suivants:
insectes, oisillons, vers, serpents.

Code 9 [Autre réponse.

Code 0 [Absence de réponse.

Commentaires

Cet exercice regroupe plusieurs items, qui peuvent étre évalués individuellement ou dans le méme
temps, au choix de I'enseignant. Les stratégies de lecture d’un texte documentaire sont spécifiques a
ce support et peuvent complexifier la tache de I'éléeve. L'image au centre du document peut
représenter un réel distracteur pour un éléve.
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